

【聚焦】



【消息】

### 花木联洋四季汉语班开班

日前，花木社区联洋四季汉语班开班典礼暨联洋五居委“月满中秋”活动吸引了许多外籍居民的参与。由联洋涉外服务站和联洋五居委联手组织的联洋四季汉语班秋季班在9月19日正式开班。在开班典礼上，学员与老师积极互动，回顾了春季班学习的知识并结合中秋节学习有关中秋的用语及历史。与此同时，联洋五居委“月满中秋”活动组织前来参加的外籍居民一起感受中国传统文化，一起制作了中秋节的传统节日食品——月饼。现场，大家认真跟着居委工作人员揉面、包馅、压模，一个个精致的月饼从大家手中诞生。经过烘焙，大家一起品尝了香喷喷新鲜出炉的月饼，乐不可支。

通讯员 徐俊

### 南汇公交调整配套线路方便百姓出行

日前，位于浦东听潮路拱乐路的民乐大居首末站将正式启用，该首末站内建有2层楼的站点用房，统一规划了行车道、排队候车廊、电子发车屏、基本生活设施等，标准化、一体化的设施配备营造温馨整洁氛围，为民乐大居及沿途乘客提供便捷、优质的公交服务。据悉，配套民乐大居首末站启用，1070路、惠南5路将相继入驻该站点并进行线路走向调整，以满足不断增长的大居居民出行需求，方便大居板块内惠南镇小学、南汇第五中学两所新建学校学生的出行。

通讯员 程琪

### 周浦“花海美食节”人气高



9月26日至10月7日期间，恰逢周浦花海周年庆，园区举办了2015年“多彩葵花展及美食节”，展出种植面积超过3万平方米的品种、颜色多达40余种的多彩向日葵。种植总数量将超过5万株。同时举办的“花海美食节”，让您不出国门尝遍天下美食。花展期间，园区对各景点做了全新打造。将通过几十种不同颜色不同品种的花卉，塑造出各代表景点的全新面貌，如“彩虹花田”、“琼岛知心”、“守望一生”、“儿童迷宫”等……让您在这个秋意渐浓的时节找回春的温暖。

通讯员 王海峰

## “三五”牌台钟垒成金字塔形、清音班扎彩演奏、土布服装秀腰鼓 国庆周浦小上海民俗展演精彩纷呈



文/摄 通讯员 陈军贤

10月1、2日，周浦小上海步行街上，人流如潮，热闹非凡。只见这里的展台上摆满了“三五”牌等多种旧台钟。展台上垒成金字塔形的“三五”牌旧台钟格外引人注目。一旁的老唱机正在播放“九一八、黄河大合唱”等抗战时期的歌曲。这是为纪念抗日战争胜利70周年而举行的抗战时期为抵制日货、制造的国产钟收藏展示。还有正在轮番上演的明清时期原汁原味的清音班扎彩演奏行街表演，穿土布服装老妈妈敲腰鼓行街表演。由周浦镇人民政府主办、周浦镇文化服务中心

协办、周浦企业文化促进会承办的第39届小上海民俗文化展示会为国庆节、购物节增添了浓浓的节庆氛围。

活动现场，“三五”牌等多种旧台钟的展台前挤满了观看的游客。在本地因收藏得名的周浦“大老信”鲁来大，去年以来，为纪念抗日战争胜利70周年，起早摸黑到拆迁地、旧货市场收购“三五”牌等国产旧钟，旨在提倡多使用国货。至今他已收藏了500多座国产旧钟，成为浦东地区国产钟的收藏达人。

周浦“大老信”正在展台前埋头免费修理他所在中市居委居民送来的“三五”牌旧台钟。“大老信”说，现在还有不少居民家



在使用“三五”牌台钟，特别是中老年人更是对“三五”牌台钟情有独钟，显示的更是一种爱国情怀。一位60多岁的老同志捧了一座“三五”牌台钟来到现场，对“大老信”说：“这是我和爱人结婚时买的，搬了几次家都舍不得放弃。近来，它不走了，请给我修修”。“大老信”接过还半成新的“三五”牌台钟，给加了几点油，时钟就“滴嗒、滴嗒”地走了起来，乐得这位老同志喜笑颜开。

现场还有十多位老伯伯吹奏的笛子上、二胡等各种乐器上挂着鲜艳夺目的彩饰，加上他们娴熟的演奏技法，紧紧地吸引着人们的眼球。他们来自周浦镇红桥村，年龄最大的80多岁，小的也已是60多岁了。该清音班是百年前傅姓家族代代流传下来的。如今的掌门人还是傅姓后代，即退休教师傅水昌。这些老艺人在步行街牌楼下进行的民俗乐器大合奏，笛子、二胡、扬琴等独奏表演，引来了里三层外三层的观众驻足欣赏。有的观众情不自禁地说：“嘿，真是太精彩啦！”

十多位50多岁的老妈妈着一色土布头巾、土布衣服，腰间扎着红绸带，胸前的红腰鼓欢快地咚咚作响。那激情红火的场面成了节日里一道亮丽的风景线，令现场的人们留恋许久。

## 大团：居民齐聚中秋晚会赏古典韵味

9月25日晚上，浦东新区大团镇仲超广场好不热闹，由镇团委、文化服务中心共同举办的中秋纳凉晚会富有古典韵味，吸引了2000多名社区居民。

台上2位身穿古装的团员青年扮成后羿与嫦娥，她们主持的节目富有古典韵味。亲子制作灯笼活动，一下子吸引了许多家长和孩子一起参与。文化服务中心的李国平老师和老年大学绘画班7位书画爱好者一起，当场在灯笼上作画。身穿古装小朋友高兴地拿

着小灯笼进行展示，一盏盏绘着梅兰竹菊等图案的小灯笼，在灯光的映照下格外漂亮。主持人讲述的《嫦娥奔月》、《灯笼来历》的故事，也让大家听得津津有味。桃韵舞蹈队的草根演员表演的《红红的日子》《绣江南》等舞蹈节目，热情欢快，婀娜多姿，赢得了阵阵掌声。阳光艺术团沪剧迷演唱的《庵堂相会》、《相亲路上》片段，居民们听得如痴如醉；当“草根歌星”唐秀英演唱《月亮走我也走》歌曲时，许多人都跟着打起节拍哼唱。

“唱月亮歌”、“灯笼秀”等趣味比赛活动吸引了许多参与者。8位参赛者登台依次演唱一段带有“月”字的歌，以不重复、能歌者获胜。在“灯笼秀”比赛中，以家庭亲子游戏的形式，手提漂亮灯笼、身穿古典服装的大人与孩子，各自在台上摆出一个pose，以赢得台下观众掌声最多者获胜。

“这样的中秋晚会很有趣，有绘灯笼，有文艺表演，让大家一起参与的节目，有趣且充满古典韵味，还能增加一些民俗文化的知识。”一位带着孩子一起来参加活动的母亲笑着说。

通讯员 陈志强 王敏华

## 航头：航武嘉园老年读书乐趣多

学习日那天，齐刷刷往读书班里签到读书。读书班里有负责人搜取资料，拟定讨论题目，安排视频播放。学员们学习兴趣浓厚，便有了有感而发的欲望。于是，在报刊上经常见到学员的小块文章。去年，还出了一期《我与航头有个约会》征文，老来亲眼目睹自己的文稿刊登面世，喜形于色难以言表。

老年人们读书尝到了甜头，以书为友，结识了很多知己，很不情愿有事耽误。邵先

生儿子在美国定居工作，要求老爸去美国生活，但邵先生只答应过去看看而已。写好一篇学习心得后，刚去不久，他就在大洋彼岸打电话给读书班负责人，说：“我两个月就回来参加读书班学习，不要把我的位置给挤掉了。”航武嘉园读书班有足够的空间，有专人负责，能够提供多方面有关读书项目的服务，老年居民们品味书香，感受人文魅力。

通讯员 王树才

## 上海醉妃缘蔬果专业合作社培育果品十余种 倾力打造浦东有机生态百果园

位于合庆镇前哨支路上的上海醉妃缘蔬果专业合作社，是集果树新品种培育、栽种和销售为一体的农业企业。该社现有种植面积200多亩，凭借有机标准，保证水果的品质，十多年来栽培出了葡萄、枇杷、蜜梨、水蜜桃等十几个品种，其中枇杷、葡萄和水蜜桃等多次荣获国家、市、区级的金奖和银奖等荣誉。

据合作社负责人郁福官介绍，上海醉妃缘蔬果专业合作社前身是上海浦东合庆晟祥果园基地有限公司及上海龙晟果业专业合作社，当初以种植水果与农家蔬菜为主的

专业合作社，到逐步形成以“农”为基本点的观光“百果园”，并带动农产品的销售，也经过了痛苦的蜕变。“主要是觉得光靠发展种植业这一单一品种，是没有出路的！要想在众多的合作社中求发展，必须要有自己独特的发展理念。”因此，郁福官在四处考察与仔细思考后，于2013年通过了国家级有机认证，还决定以采摘、垂钓、游玩为突破口，精心打造最受上海市民欢迎的上海醉妃缘蔬果专业合作社。

通过几年来不断地改进与投入，醉妃缘蔬果专业合作社已形成了“冬有草莓、春有

桃花、夏有葡萄、秋有翠梨”的四季百果园。同时，合作社也已完成了从传统小作坊的生产模式，向规范化、集约化的辐射，为合庆镇社会主义新农村建设发挥了积极作用。除此之外，郁福官在合作社内数百平方米的水塘里，放养了鲫、鳊、草、鳊等各种家鱼，可供来自全市的垂钓爱好者垂钓。醉妃缘蔬果专业合作社开辟了桃园观花，农家捕鱼，亲手采摘各类时鲜蔬菜瓜果等系列活动，让他们感受到一种回归自然的感觉。

来此的市民们目睹着农民在采摘果品中，忍不住发出由衷的赞叹：好一个“百果

园”！经社长郁福官介绍，醉妃缘蔬果有机生态园的定位是，市民可在此感受到纯生态的环境，呼吸到最新鲜的空气，享受到收获的喜悦，体验到田园乐趣和农民的辛劳，青少年则可以零距离接触大自然，认识、了解和学习自然知识，真切地感受一下劳动成果的来之不易。同时通过蔬果认种，更大程度的实现农业增效、土地增值，从而进一步实现农民增收。郁福官社长表示，通过对区域环境的原生态打造，将极大改善区域内的生态环境，力争成为浦东市郊的一处氧吧，成为市民休闲娱乐的好场所。

据悉，为进一步符合发展现代农业的目标，提升农业能级，大力发展设施农业、科技农业、服务农业和低碳农业，醉妃缘蔬果有机生态园计划提供领养认种、培养青少年增加种植知识的农业生产示范基地。

通讯员 屠继芳